
 

 

 

 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
Fundação Universidade Federal do ABC 

Divisão de Conselhos/Secretaria-Geral 

 

1 
Av. dos Estados, 5001 · Bairro Santa Terezinha · Santo André - SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 3356.7632/7635/7636 

conselhos.superiores@ufabc.edu.br 

 

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da IV 

sessão ordinária do Conselho Universitário (ConsUni) de 2021 da Universidade Federal do 

ABC, realizada no dia 28 de setembro de 2021, às 14h, realizada remotamente por meio de 

videoconferência. 

 

Informes da Reitoria:  

 

 O presidente, Dácio Roberto Matheus, lamentou pelas mais de 570 mil mortes 

ocorridas em decorrência da pandemia. Solidarizou-se com as famílias e amigos dos atingidos. 

 Tendo em vista que os representantes discentes de pós-graduação não encaminharam à 

Divisão de Conselhos da Secretaria-Geral o nome do indicado para compor o Comitê 

Estratégico de Sustentabilidade (CES), em atendimento ao                                  

                                                                                     

            Executiva de Sustentabilidade (CoES) da UFABC e                            

                                            questionou se esses representantes tinham a 

          naquele momento. O conselheiro Federico Marti indicou a discente Rayssa Saidel 

Cortez. Não havendo objeções quanto ao nome indicado, ficou o nome homologado. 

 

Expediente: 

1. Minuta de Ato Decisório que aprova as atualizações no Plano de Retomada gradual das 

atividades presenciais na UFABC. 

Conforme acordado, o presidente abriu a palavra para continuidade das discussões do 

documento proposto retomando a lista de inscritos restantes da primeira parte desta sessão. 

Dentre as falas, a representante discente de graduação, Laura Passarella, leu carta elaborada 

pelo Coletivo Primavera, enviada à Reitoria, na qual se manifestava apoio ao retorno das 

atividades presenciais, nos termos a serem aprovados por este Conselho, desde que 

condicionado à garantia de parâmetros e critérios visando à segurança dos alunos com 

deficiência. O presidente agradeceu e informou que esses dados seriam estudados a fim de que 

providências fossem tomadas. Seguindo as discussões, levantaram-se pontos que, dentre outros, 

reforçavam a necessidade de exigência de vacinação para ingresso nos campi e não apenas que 

houvesse um incentivo para que os membros da comunidade UFABC se vacinassem; sugeriu-

se que as mudanças de fase fossem uma atribuição do ConsUni e não da Reitoria, mas que 

possíveis recuos de fase ficassem a cargo da Reitoria; solicitou-se que houvesse um reforço na 

comunicação com a comunidade a fim de que o maior número de pessoas estivesse a par dos 

passos dados; sugeriu-se a promoção do item para Ordem do Dia, de modo que fosse possível, 

a partir da deliberação, dar sequência às providências que a tomada de decisão 

proporcionariam. Após argumentos pró e contra a promoção, o presidente submeteu a 

possibilidade de promover o item à Ordem do Dia contra a manutenção no Expediente. Após 

votação, decidiu-se com 21 votos contra 18 votos que o item seria mentido no Expediente nesta 

sessão. Retomadas as discussões, manifestou-se desconforto no tocante ao fato de que este 

Conselho deliberasse acerca de parâmetros epidemiológicos. Houve manifestações de apoio à 

ideia de retomada, considerando os dispostos no documento em discussão. Em contrapartida, 

havia aqueles que solicitavam mais cautela nos passos a serem dados, de modo que a segurança 

de todos e todas fosse a prioridade. Este último grupo ressaltou que não havia oposição na 

retomada, enfatizando que se buscava tão somente mais cautela no modo como isso se daria. O 
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representante de área demandante, Daniel Pansarelli, coordenador do Comitê de Planejamento 

e Ações de Gestão Referente ao Coronavírus da UFABC, e o membro do Núcleo de 

Monitoramento e Testagem, Renato Coutinho, prestaram os esclarecimentos aos 

questionamentos. Este último buscou esclarecer que a fórmula apresentada era o resultado de 

cuidadosos estudos e análises por parte dos pesquisadores do Núcleo que tentava levar em 

consideração inúmeros aspectos que envolvem o problema em voga. Daniel Pansarelli, por sua 

vez, além das respostas também apresentou um quadro no qual se dispunham os itens os quais 

o documento proposto atualizava em relação ao Plano de Retomada gradual das atividades 

presenciais na UFABC, aprovado pelo Ato Decisório ConsUni nº 188. Reforçou que não seria 

possível produzir um documento único, que alterasse pontos específicos do Plano, tendo em 

vista que esta proposta o complementava. Por fim, o presidente informou que o assunto 

retornaria na Ordem do Dia de sessão extraordinária. Nesse sentido, considerando a 

importância de que o assunto fosse deliberado ainda na primeira quinzena de outubro, a fim de 

que fosse possível a execução de procedimentos nas Pró-Reitorias de Graduação e de Pós-

Graduação para programação do próximo quadrimestre, sugeriu que a referida sessão 

extraordinária acontecesse na sexta-feira, 15 de outubro, sendo convocação, pauta e anexos 

encaminhados no dia 13 de outubro, dando algum tempo para que o relator elaborasse um 

parecer para Ordem do Dia. Havendo manifestação de apoio da área demandante e de diversos 

conselheiros, sem que houvesse quem se opusesse, ficaram as referidas datas acordadas.  

 

  


